

•我爱我家

生活中的小快乐

平淡的生活中，有时也会有许多小快乐。

上周末，我在家洗衣服，洗到自己的裤子时，我习惯性地摸了摸裤子的口袋，却从中摸出一张百元钞票来。于是不由自主地高兴起来，心想幸亏自己洗这条裤子了，要不然时间长了，裤子被丢来丢去，不知道会丢到什么地方去呢。想着想着，就感觉自己像白捡了一百块钱似的，心里乐呵呵的。

还有一天中午去买菜，买好了菜一算账，总共三块二，我给摊主一张五元钞票。由于买菜的人多，摊主手忙脚乱地竟然多找了我一块钱。我把多余的钱又还给了他，摊主很感激，临走时硬是塞给我一把小葱。回到

家开始做饭，我忽然想喝番茄鸡蛋汤，但需要搭配点青葱绿叶，正好摊主送给我了几棵葱，不用再下楼买了。吃饭的时候，红黄相间的汤里漂着青翠的葱叶，满屋飘香。

昨天下午我到超市买东西，碰巧超市做促销，买够三十元可以抽奖。一通左挑右捡之后，一结账，刚好可以抽奖，我排着队慢慢等候，轮到我的时候，随手摸了一张奖券，原以为会空手而归，没想到却抽到一提纸巾。一向没中过什么奖的我终于时来运转，正好家里的纸也快用完了，真是天意。

晚上我兴冲冲地回到家，把自己的小快乐与家人分享，其乐融融。

(涧西区周山路 牛彩红)



•家有儿女

女儿的试卷

提起试卷，大家都不会陌生，在我们的成长历程中，都有关于考试的记忆，试卷可以说是我们学习生涯的重要组成部分。可如果告诉你让一个三岁多、刚上幼儿园的孩子来做试卷，会有不少人和我一样感到意外吧。

上周，幼儿园通知开家长会，会后老师发放的试卷着实让我吃惊不小。试卷共分两张，一张是由汉字、数字、图形组成的综合试卷，另一张是看图读词的英语试卷，要家长带回家看着孩子做，然后给孩子打分。

回家的路上女儿充满自信地对我说：“妈妈，我能考200分。”回到家，吃过晚饭，我们开始做试卷，结果超乎我的想象，孩子大都回答正确，表现出色。

欣喜之余，我不免心生感慨。在照顾好孩子生活的同时教给他们更多的知识，老师确实付出了不少心血，可是让孩子过早地背上沉重的小书包，开始为考试所累，不是我想看到的，也违背儿童的天性。

孩子的成绩固然重要，但我宁愿他们能有一个无忧无虑的童年，能够健康快乐地成长，我想这也是所有父母共同的期望吧。

(涧西区 许可颜)



好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

•好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

视频中的父母

父母远在农村老家，一辈子没摸过电脑，在他们眼里，电脑充满了神秘感。

前不久，侄子在家里装了一台电脑，还告诉他们，在电脑里能看到我，父母觉得很新鲜。

那天，在约定好的时间里，我打开了电脑，和父母视频通话。我给侄子发送了视频请求，连接上以后，图像渐渐清晰了，我看到很意外的场面：母亲端坐在摄像机前，父亲坐在后面的椅子上，就像在举行一个很

隆重的仪式。母亲看到我，叫了我一声乳名，再没有声音，只见她用手绢不断地擦拭眼泪。没有想到，第一次与父母视频连线，竟然这样凝重。

掐指算来，我已经快一年没回过家了。由于自己忙于工作和生计而冷落了亲情，一种内疚感深深地刺痛了我的心。

父亲短暂的激动后，平静下来，他很想念他的孙子。父亲嗫嚅地说：“孩子放暑假了，让他回家看看吧。”我本想趁暑假

让儿子参加一个补习班，好好补补课，但听到父亲这么说，我立即决定让儿子回老家。听到我的决定，父亲连声说好。

第一次与父母视频通话，好像该说的话很多，但是又不知道说什么好。静静地，感到亲情在无声的网络里流动。我想，我也该回家看看了，让故乡的风姿意地抚慰我疲惫的心，去享受有一种珍贵的情感叫亲情。

(河洛文苑网友 玉鲁)

小区保安是我哥

哥哥从老家跑来投奔我，想在城里找点事干。通过我的介绍，哥哥在我住的小区做了一名保安。

哥哥上班没几天就惹了麻烦。我们小区里规划的有车棚，但是有的业主图方便直接把车停在单元门口。哥上前劝解，不仅被骂了一通，还挨了那业主一脚。

我心疼哥，对哥说：“咱不干了。”哥却摇摇头：“现在找活哪有那么容易，别人能干，我就干不了？我以后注意点就是。”

就这样哥在小区留了下来。哥勤快，从来不闲着，在院里巡逻不是帮这个大妈拎菜篮子，就是帮那个大嫂扛大米，一大早就起来就把小区打扫得干干净净。

有一次，一个业主把钱包落在车筐里，哥看到后，拿着钱包一户一户地敲门询问，最终找到了失主。那个业主当时正在看电视剧，全然不知道丢包的事，弄明白了事情的原委，他一把从钱包里抽出几张红票子要感谢哥，哥吓得转身就跑。

年终，由于哥表现突出，单位奖励了哥1000元钱。我说：“哥，我再给你添1000元，你把钱存起来吧。”哥笑了：“没了，捐了。”原来哥看报纸，一个患了尿毒症的女孩因为家庭困难无力治疗，媒体呼吁市民献爱心。哥到医院看她，直接给了1000元。

我数落哥：“那么多人都比你有钱，人家都不捐，你逞什么英雄好汉？”哥笑了：“不图别的，就为了那娃能好好活下去！”我夸哥：“你是一个有独特魅力的农民工！”

哥乐了：“不要迷恋哥，哥只是个传说。”

(河洛文苑网友 冷清秋)



•啼笑皆非

痘痘惹的祸

不知什么原因，原本光洁的脸上突然冒出了一颗痘痘，我下狠心，挤掉它。在镜子前，我双手连掐带挤，疼得呲牙咧嘴，最终痘痘没除掉，脸上出现一片红斑。

第二天上班签到时，领导看见了，关切地问：“脸上怎么了？现在还长青春痘？”一个“还”字让我的骄傲和自信大打折扣。

同事见我，吃惊地问：“昨天脸上不好好的吗？今天咋这样了？”“长个痘，我给挤了。”“幸亏不是在三角区，如果再感染，可就麻烦了……”三句话不离老本行，谁让我们都是医生呢。

上午，弟弟到单位找我，连珠炮似的发问：“姐，脸上怎么了？谁欺负你了？给我说一声，我揍他……”弟

弟确实是关心我，姐弟情深嘛。

临下班时，单位做清洁的热心大姐，匆匆走来，将我拉到一边，悄声低语：“你的脸咋了？是不是两口子打架给抓破了？我这里有消炎药你用吧。”我哑然失笑，又解释一番。

一颗小小的痘痘，居然给我惹来这么多误会。

(偃师市职工医院 魏杏丽)



•同题作文

下期话题：说说我的糗事

宾馆里的“体重秤”

好友来洛阳旅游，我自然要热情接待。因为我家住房紧张，于是把她安排到了宾馆，这样她住得舒坦，我也省事。接下来的几天，我们游龙门、逛关林、吃小吃，每天的日程都安排得满满的。

那天游玩回来，我把她送到宾馆。我们说说笑笑进了宾馆大厅，在等电梯的时候忽然瞅见大厅的角落里放着一个方方的黑色的体重秤，我心想这个宾馆居然还有体重秤，真是人性化！好友一脚踏上了去，还对我嚷嚷：“快，帮我看看多少斤了，这称也太黑了，我看不清。”我正准备低下头看数字，猛然听见宾馆前台的服务生大叫：“哎，小姐，那不是电子称，那是电磁炉！”扭头一看，他手里提着一个装满水的小茶壶正向我们奔来。

我们大窘，赶紧道歉，真是丢死人了！

(宜阳县 李建廷)

小时候的糗事

小的时候，我闹过不少笑话，现在想想，都会觉得好笑。

一次，我和小伙伴们在院子里玩，发现了一户人家的门口放着许多圆圆的“花环”。底色是白色的，中间写着一个大大的黑字——“莫”，周围贴满红色、绿色、黄色的小花，飘着两条长长的白带子，用一根棍支撑着。在远处看，就像是一根根彩色棒棒糖。

我不认识那个字，更不知道那个字的含义。我跑回家拿了张白纸，模仿着那个字写了下来，还用彩色笔在周围涂上了颜色。我和小伙伴们做了好几个，拿着玩了起来，一会儿用手举着挥来挥去，一会儿把它们插在泥土里，玩得心花怒放。

过了一会儿，妈妈买菜回来了，她问我：“玩什么呢？”“妈妈，快来看，这是我们做的。”我很神气。妈妈的脸色一下就变了，急忙把那些纸片收了起来，问我怎么回事。我把事情一五一十地告诉了妈妈。妈妈告诉我这个字不能随便乱用，是有亲人去世了才能用的。我听了后，赶紧把纸片都扔进了垃圾箱，要不然，别人还以为我家怎么了呢……

每当想起这件事，我都觉得自己是世界上最傻的小孩。

(西工区 天秤座)

本版制图：阿幽薇

